нам нужна правда

(Из выступления на презентации газеты "Теледень-Славутич)

Выпуском газеты "Теледень-Славутич" мы открываем новую страницу нашей общей истории, то есть истории ЧАЭС, "Укрытия", Славутича.

Газета призвана помочь обрести "второе дыхание" для будущего и коллективу станции, и жителям города, поскольку "первое" — практически исчерпано. И нам не нужен дешевый оптимизм. Нам нужна правда. Пусть самая горькая, но правда.

Правда и только правда может позволить нам выкарабкаться из той социальной и экономической пропасти, куда мы со все нарастающей скоростью катимся.

Тот, кто не прячет голову в песок, подобно страусу, не может не видеть, что основой трагедии коллектива ЧАЭС и жителей Славутича явилось сквозное лицемерие, которое сопровождает нас с первых шагов по строительству Чернобыльской АЭС.

Судите сами. Нам лгали, начиная с академика и кончая ведущими инженерами, что АЭС с реакторами РБМК самые безопасные в мире. В результате мы имеем Чернобыльскую катастрофу — самую страшную техногенную катастрофу в истории человечества.

Нам лгали, начиная с пре-

зидентов и кончая директорами, что, если коллектив ЧАЭС восстановит станцию после аварии, государство не забудет этого никогда. В результате почти все работники ЧАЭС, которые безоглядно отдавали свои силы и здоровье на восстановление станции в 1986-1987 гг., были принудительно уволены с предприятия.

Нам лгали президенты, премьеры, министры и директора, что энергоблоки ЧАЭС будут работать до исчерпания своего проектного ресурса. В результате мы имеем к настоящему времени Меморандум о закрытии ЧАЭС до 2000 года

и два остановленных блока. Чтобы заманить нас вместе с нашими детьми в Славутич, нам лгали министры и академики, доктора и кандидаты наук, что Славутич расположен в чистой зоне. В результате оказалось, что Славутич находится на самой радиоактивной загрязненной территории Левобережной Украины. И только своим самоотверженным трудом по дезактивации городской территории мы сумели перевести город из 3-й категсрии в 4ю. В то время как ситуация вокруг города осталась и еще долго будет оставаться неизменно опасной.

Нам лгали зам. министры и директора о строительстве в Славутиче производств по сборке атомных блоков, паро-

газовой станции и т.д. В результате мы не имеем ни первого, ни второго, ни третьего и вообще не имеем реальных перспектив на создание каких-либо значимых производственных мощностей в Славутиче.

Нам лгали министры и директора, что Славутич будет городом 21-го века, в котором наши дети будут петь, плясать и иметь гарантированное будущее. В результате мы не имеем ни будущего, ни настоящего, ни работы, ни зарплаты, ни перспектив их получения в ближайшее время.

Такие перечисления можно продолжать до бесконечности, но результат будет один. Славутчане и работники ЧАЭС, поверившие этому сквозному лицемерию и не принявшие своевременно соответствующих мер для обеспечения своего будущего, утратили большую часть имевшихся возможностей для обеспечения достойного существования своим детям и внукам. Теперь этого добиться можно только каторжным трудом на протяжении многих и многих лет. И то, только при наличии экономически честно обоснованной стратегии, то есть путем диверсификации ОП ЧАЭС и города Славутич.

Важнейшим инструментом в этом процессе освобождения от лицемерия, которое опутало ум и волю работни-

ков станции и жителей Славутича и которое больше всего душит инициативу и энергию, является наша газета "Теледень-Славутич". Будьте честны и профессиональны! Не делайте ни малейших уступок лицемерию о нашем легком и прекрасном будущем, в какие бы привлекательные одежды ни одевались эти лицемеры по должности и по призванию. Именно на этом трудном пути люди, в конце концов, вас поймут и заслуженно скажут вам искреннее "спасибо". Только так мы получим возможность победить.

Успехов тебе, "Теледень-Славутич", хорошего авторского коллектива и многотысячной читательской аудитории.

Владимир ЩЕРБИНА

Редакция получила послание от Дмитрия Гавриловича Шушарина, почетного (и старейшего!) гражданина Славутича, в котором в частности говорится:

"Від щирого сердця велика подяка меру-батьку міста Петру Володимировичу і всім, хто працював над випуском номера нової газети нашого міста Славутич до Дня Перемоги. Це дуже важливо і має велике значення не тільки для жителів нашого міста, а і держави України.

Бажаю всім працівникам редакції здоров'я, успіха, багатоплідної праці".